我们毕业啦!

□促就业

技能免费学 就业长本领

本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 苏家进)近 日,全市"提技能 促就业"系列公益培训活动 开班仪式暨互联网营销师公益培训班在漳 州职业技术学院举办,共计70余人参加。

本次全市系列公益培训活动为期两个月, 培训内容涵盖互联网营销、西式面点师、电工、 保健按摩师、茶艺师等数十个工种,面向漳州市 范围内的登记失业人员、城乡未继续升学初高 中毕业生、毕业年度高校毕业生和离校两年内 未就业高校毕业生(含中高职院校、技工院校)、 农村转移就业劳动者等人员开展,旨在适应我 市技能培训发展的需要,提高劳动者技能水平 和就业创业能力,激励广大劳动者走技能成才、 技能报国之路。本次培训活动免费参与,学员结 业后可自行选择参加人社部门的技能等级考 试,考试通过后可按相关政策领取补贴

龙海:

搭建平台 "职"引未来

本报讯(龙闻 黄俊杰 张赐英)"职引未来, 拢来龙海"。7月7日,龙海区2023年高校毕业 生首场招聘会在石码街心公园火热开场。招聘 会现场除了招聘专区外,还设置了职业指导区、 政策宣传区,为毕业生们提供多元化就业服务。

据不完全统计,本场招聘会共有30余家企 业参加,涵盖制造业、培训、IT、金融、销售等各 个行业领域,提供就业岗位近300个,现场吸引 400多人次毕业生、家长前来咨询,达成初步就 业意向142人。下阶段,龙海区人社局将持续联 合各乡镇举办多场线上线下专场招聘会,多措 并举助力高校毕业生高质量充分就业,汇聚更 多人才投身龙海建设。

南靖:

虚位以待 "职"等你来

本报讯(李小琴 王姝婕)7月6日,南靖县 靖城镇、高新园联合县人社局开展"职等你 来"——2023年靖城镇、高新园高校毕业生专

本场招聘会共有17家企业参加,内容涵盖 电子信息、机械装备制造、食品健康等领域,提 供就业岗位近500个,吸引众多求职者到场咨 询。现场还设立人社政策咨询专区,向高校毕业 生宣传、解答企业用工补贴、大学生创新创业等 政策问题。招聘会还通过"线上"的方式同步推 进,让高校毕业生不出家门就可以找工作。下一 步,靖城镇、高新园将进一步深入走访企业和有 求职需求的高校毕业生,积极搭建线上线下就 业服务平台,帮助辖区内高校毕业生实现就业 愿景,助力企业实现生产提效。

▶ 毕业"寄"

有学生寄送行李超400斤

又是一年毕业季,在承载着蝉鸣与别离的夏 寄递总额超5万元,环比增长超190%。 天,大学生们积攒四年的"家当",成为他们离校 的"重大工程"。日前,记者走进闽南师范大学邮 政支局,感受别样毕业"寄"。

仅6月份就寄出近2000件快递

"每年毕业季都是最忙碌的时候,我们已取 消休息日,提前来上班,常常还要忙到晚上七八 点。"营业员李小琼一边打开大门一边说道。

"书籍、棉被等物品不方便扛回家,只能靠快 递寄回去。"在达理宿舍楼下,大四毕业生林婷告 诉记者,随着离校时间的临近,越来越觉得宿舍 里的小物件有纪念价值,舍不得扔掉。"我最近正 在收拾自己的'家当',上个星期已经寄了一个大 包裹回去了,预计还有一两个百斤重的大包裹。"

去年毕业便入职邮政的"00后"营业员陈辰, 因"年轻力壮"被派到网点支援。他说,毕业生邮 寄行李大多在五六箱,每箱15到20公斤,个别学 生多次寄件且每次寄件数量较多,累计重量超

相比于日常,邮寄重量有所增加,物品种类 也有所变化。"过去,学生们会将床上书桌等重物 以及脸盆水桶等日用品寄回家。而现在,他们一 般会权衡网上新品价格与快递费。"陈辰说,现在

他们寄出的物品大多是书籍、日用品、衣被鞋等。 接单、称重、录入、打包、搬运,李小琼一边说 着,手中的活全程没有停下。她告诉记者,仅这一 网点,六月份寄出近2000件,环比增长超120%;

快递员化身"收纳师"

"这是我最后一次来寄快递了,马上要奔赴 新工作单位,舍不得你们。"毕业生彭慧玲离校 前,特意来到网点,拉着李小琼的双手说道。

在彭慧玲看来,李小琼不仅是一名快递员, 还是一个合格的"收纳师"。"研一暑假,我第一次 通过邮政寄衣物,营业员用专门的厚纸箱进行打 包,还把我每一件T恤折叠放好,比我妈整理得 还仔细整齐。"彭慧玲说,两天后,快递送到了家 门口,完好无损甚至连纸箱都没有破损。

"收纳师"养成记,源于邮政寄递制度。"区别于 大部分快递企业,我们需要对每个物品进行拆开核 验,小到一个耳机也要查看。物品查验后,自然需要 帮学生整理再发出。"多年的工作经验,让李小琼掌 握了物品整理技巧:棉被衣物可充当"缓冲",包裹 杯子、化妆品等易碎品;书籍大小不一,空隙可放置 笔直物品。不仅如此,摆放程度也决定着寄递价格, 轻重蓬实搭配,才能最大程度解决行李"多、重、贵"

"做毕业'寄'一定要有高度的责任心,不能只 重'量'不重'质'。"李小琼说,毕业生群体的快递 和一般电商快递不同,许多物品对于他们有着特 殊的意义,不是可以用金钱衡量的,如果出现丢失 破损,很多时候赔钱也无用。

> ⊙本报记者 廖瑜婷 通 讯 员 周若雯 郑少萍



炎炎夏日,天气湿热。市民纷纷换 上了短袖短裤,皮肤的大面积暴露让蚊 子有了可乘之机。被蚊子叮咬后,皮肤 起包、红肿、瘙痒难耐。"嗡嗡"袭来的蚊 子大军是什么来头?群众应如何正确防 蚊灭蚊?近日,本报记者就此采访漳州 市疾控中心专家。

为何夏季蚊子较多

每到夏季,人们的耳边时不时会听 见"嗡嗡嗡"的声音,不禁嘀咕道,"讨厌 升高、降水增多,蚊子也逐渐多起来。 的蚊子又来了。"近段时间,不少群众有 "蚊子数量明显增多"的感觉:"最近我 女儿满腿都是蚊子包,太心疼了。""蚊 子在身边绕啊绕,打又打不到,赶也赶 不走。

市疾控中心卫生监测科科长陈秋怀解 释,这主要与蚊子的生长习性相关,气 温高、湿度大、雨水充沛的季节适合蚊 虫的滋生繁殖。蚊子生活史包括四个时 成蚊越冬。

蚊子送"红包" 拒收有妙招

期,分别是卵、幼虫、蛹和成虫。前三个 时期都在水中生长发育,所以蚊子的繁 殖离不开水。近期,漳州地区气温开始

蚊子喜欢在阴暗、潮湿和避风的地 方栖息。温度20℃~30℃、空气相对湿 度70%~80%是蚊虫活动的适宜条件。 就一年的气温变化而言,一般来说,4 月气温开始升高,蚊子随着温度的上升 为什么一到夏天蚊子数量就增多? 开始繁殖和活跃,5-6月份达到高峰, 10月过后,蚊子数量开始下降,温度降 至10摄氏度以下,蚊子逐渐停止繁殖, 成虫开始大量死亡。此外,也会有少数



漳州常见的蚊子有几种 蚊子如何寻找目标

3600多种和亚种,我国已发现370多 种,福建有100多种。其中,按蚊、库蚊、 伊蚊3个属的蚊种超过半数,且这三种 蚊子都是病媒蚊。

病媒蚊会携带并传播几十种病毒 给人类,从而引起如登革热、丝虫病、乙 脑、疟疾、黄热病、基孔肯雅热等疾病。 我国经过长期的防治和疫苗的普及,丝 虫病、乙型脑炎、疟疾的发病率目前已 大大下降。就漳州而言,登革热、疟疾等 病例并不多见,主要为输入性。

陈秋怀表示,根据往年的监测情况 分析,在按蚊、库蚊、伊蚊这三个蚊子种 类中,捕获最多的是致倦库蚊,其次是三 带喙库蚊,它们都是乙脑的传播媒介,而 人们俗称的"黑脚蚊"或"花蚊子"则属于 伊蚊,是登革热的主要传播媒介。

蚊子主要通过人体散发的二氧化 碳、体味等来"寻觅"叮咬对象,陈秋怀 补充道,"据研究,蚊子对黑色有一定的 趋向性,夏天外出特别是到野外,尽量 不穿黑色衣服。"

资料显示,蚊子利用身上的短毛来 感知二氧化碳、乳酸等化合物的"气 息",对其周围50米以内的人体比较敏 感。运动后、酒后呼出较多二氧化碳的

人,新陈代谢较快的孕妇,体温普遍较 高,容易成为蚊子的攻击目标。由于蚊 子对人体汗液中大量的氨基酸、乳酸非 常敏感,因此出汗多的人也容易被蚊子 叮咬。另外,使用含有脂肪酸等元素的 特殊化妆品,也容易招致蚊子叮咬。

如何有效防蚊灭蚊 蚊虫叮咬后如何处理

陈秋怀表示,对个人和家庭来说, 迄今为止,全世界已记录蚊虫共 纱门、纱窗、蚊帐是最经济实用的物理 防蚊手段。市面上的电蚊拍、灭蚊灯可 以用来家庭灭蚊,当然,还可以适当使 用蚊香、电热蚊香片(液)进行驱蚊、灭 蚊。此外,防蚊的关键环节是注意家里 花瓶(盆)、鱼缸、阳台废弃瓶瓶罐罐不 要长期积水,防止蚊子的滋生。

陈秋怀建议,到户外活动时,尽量穿着 浅色长裤、长袖衣服和袜子等衣物,避免皮 肤直接裸露在外,同时可以选择适宜的 驱蚊花露水等驱蚊产品,做好防护工作。

蚊虫叮咬后分泌的酸性物质,是导 致发痒的原因。可外涂清凉油、风油精 等止痒、抗炎,也可使用肥皂、洗手液等 碱性物品清洗,减轻瘙痒,如果发生局 部肿胀、感染等较严重的症状,须及时 去医院就诊。

陈秋怀还提醒,夏季是登革热发病 高峰期,市民前往登革热流行地区时应 做好防蚊工作,避免蚊虫叮咬而感染。 如果有登革热流行地区旅行史,回国后 两周内出现发热、皮疹、肌肉骨骼疼痛 等可疑症状,请及时就诊并主动向医生 说明旅行史,有无蚊虫叮咬,以及同行 人员的健康状况,以便医院准确诊疗、 疾控部门及时采取防控措施

○本报记者 蔡楠楠

长泰区:文旅局局长变装"出圈"

本报讯(刘楚琳)近日,长泰一段 旅游宣传短视频《来长泰 享自在》刷 爆朋友圈。视频中的长泰区文旅局局 长变装向四海游客展示了长泰的美 景美食。视频首发当天浏览量达50 万,并被福建日报、清新福建、福建文 旅等多个省级视频号平台转发。

自2021年以来,长泰区连续举 办三届全域旅游发展大会,并开办 "全闽乐购·畅享长泰"音乐美食节活 动、"乐动林墩"五一嘉年华、枋洋镇 茶柚文化节等"一镇一特色"旅游节 庆活动,打好文旅组合拳。各大景区 势好乘风上,十里蓝山、龙人古琴、天 柱山等6个省市级别研学教育基地 也全方位激活研学市场。

此外,长泰区聚焦"吃、住、行、 游、购、娱"六要素,不断丰富旅游配 套和旅游项目。两年来,34个"文旅 康养项目"建设有序推进,投资10亿 元的海豚湾大酒店顺利开工建设;先 后开通市际客运班车延伸到"海沧天 竺山"地铁口、"旺亭美食街"夜间免 费公交、旅游区到厦门(国际邮轮中 心)的定制旅游专线, 枋洋镇青阳村 至厦门市同安区的汤青线 Y533 也于 近日正式通车。

长泰文旅康养产业好戏连台 '慢客长泰"的知名度和影响力不断 提高,有力推动长泰建设"旅游统一 大市场"、创建"省级全域生态旅游 示范区。



诏安县税务局:

优化税费服务 助企创新发展

本报讯(记者 郑斯楠 通讯员 林静)6月以来,为促进中小企业蓬 勃发展,激发创新活力和发展动力,国 家税务总局诏安县税务局紧扣"便民 办税春风行动"要求,以"优化税费服 务 助企创新发展"为主题,组织开展 形式多样的"中小企业服务月"活动。

在服务月活动中,诏安县税务局 多措并举助力中小企业发展。联合诏 安县工商业联合会开展"税商携手聚 合力 优化服务促发展"系列活动,让 各项税费支持政策、创新服务举措及

时惠及市场主体。精选业务骨干作为 服务"专精特新"企业的"首席联络 员",为企业提供"即问即答""直达快 享"的服务,聚焦"专精特新"企业成 长的关键节点和服务重点,量身打造 "税费服务包"。充分依托电商园和孵 化基地作为初创型中小企业、小微企 业聚集地的优势,联合多部门开展政 策宣讲会,聚焦中小企业融资难、产 销难、合规难等问题,为园区内的企 业讲解优惠政策、纳税信用评价及 "银税互动"等内容。

(上接第一版)

"上有呀天堂,下呀有苏杭,城里 有园林,城外有水乡……"吴侬软语, 百转千回,韵味悠长。一曲《苏州好风 光》唱完,总书记带头鼓起掌来。

"我慕名而来,昨天看了苏州工 业园区,今天又来看了苏州的优秀传 统文化。苏州在传统与现代的结合上 做得很好,这里不仅有历史文化的传 承,而且有高科技创新和高质量发 展,代表未来的发展方向。平江历史 文化街区是传承弘扬中华优秀传统 文化、加强社会主义精神文明建设的 宝贵财富,要保护好、挖掘好、运用 好,不仅要在物质形式上传承好,更 要在心里传承好。'

"坚守实体经济、构建 现代化产业体系"

80岁的刘韵洁院士头发已经花 白,但谈起正在从事的科技事业却饱 含激情。他难以忘记8年前同总书记 的那次见面:2014年12月13日,习 近平总书记在南京市考察江苏省产 业技术研究院,听取了刘韵洁院士关 于研发工作的汇报。

6日下午,在位于南京市江宁区 的紫金山实验室,再次见到习近平总 书记,刘韵洁院士十分激动:"我们以 列核心技术。"

习近平总书记仔细听取最新情 况介绍,对科研团队取得的进展给予 充分肯定。

紫金山实验室还集聚了国内较 早研究6G的科研团队。

了解到这个团队通过推进关键 技术攻关,不仅实现传输速率、系统 效率大幅提升,还实现了关键技术的

自主可控,习近平总书记十分高兴。 总书记叮嘱当地负责同志:"要 把握机遇、再立新功,一心一意做好 这件事。党中央会关注和支持你们。"

构建现代化产业体系,企业的主

体地位至关重要。 在听取江苏省委和省政府工作

汇报时,习近平总书记进一步强调, 要把坚守实体经济、构建现代化产业 体系作为强省之要,在强链补链延链 上展现新作为。

近年来,南京致力于打造智能电 网国家先进制造业集群,已经拥有该 类企业达1200家,产业规模占全国

6日下午,总书记来到其中一家 代表性企业——南瑞集团有限公司

企业展厅里,特高压输电技术, 电网调度自动化系统,电网安全稳定 装置及控制系统,巨型水电站监控系 统及装备……企业负责人介绍核心 产品、技术,如数家珍

这位负责人告诉总书记,世界装 机容量第七的金沙江乌东德水电站、 世界装机容量第二的白鹤滩水电站、 世界规模最大的河北丰宁抽水蓄能 电站,都广泛应用了他们的产品。

总书记勉励企业负责人:"你们企 业对国家整个电网系统安全、效率、智 能化,发挥了很大作用,要继续办好。

在企业智能制造生产区,热情的

员工们围拢过来,向总书记高声问好。 "大家在这里工作满不满意?" 满意!

"都有下一步去努力奋斗的目标

"有!"

看到大家意气风发、朝气蓬勃, 习近平总书记的话语充满期待:

"我们说大器晚成,大器是什么? 就是那些最好的东西、最高精尖的东 西,这些东西都不是一下子可以做成 的,都要下很大的功夫,甚至要用毕 生精力。希望大家立志高远、脚踏实 地,一步一步往前走,以十年磨一剑 的韧劲,以'一辈子办成一件事'的执 着,成就有价值的人生。"

(据新华社南京7月8日电)

我市新一批"医生休息室"获省级确认

近日,我市漳州市医院高新总部 新院区、东山县中医院、平和县妇幼 保健院新建的3家"医生休息室"和 漳州市第二中医院、漳浦县中医院创 建的2家"星级医生休息室"获省级 确认,有助于进一步满足医务人员个 性化需求,打造医务人员能够舒适安 静休息放松的良好场所。(邵爱霖)

芗城医保局开展主题党日活动

近日, 芗城医保局组织党员干部 前往平和小芦溪点编旧址开展主题 党日活动,通过参观秀芦会议旧址, 追忆早期共产党员艰苦奋斗的革命 历程,走进认领农田开展劳作,追寻 红色记忆 传承革命精神,为助力乡 村振兴贡献医保力量。 (林杰宏)

龙海税务局税惠护航助力企业发展

近日,龙海区税务局组织专业人 员深入"专精特新""小巨人"企业,与 企业负责人、财务人员进行互动,问 需、问计于企,助力企业走稳发展之 路。收集整理"专精特新""小巨人"企 业相关涉税政策,通过现场交流解 释、线上辅导等形式进行专题讲解和 政策宣传,同时开展"八闽办税码"推

介等,方便企业办理涉税业务。 (吴清波 陈长福 杨宝治)

东山迎来谷文昌先进事迹学习热

一段时间以来,各地机关、企事 业单位、社会团体、学校及社区的党 员纷纷走进谷文昌纪念馆开展"七 一"主题活动,庆祝中国共产党成立 102周年。仅6月以来,谷文昌纪念馆 共接待团队97批次3238人次、散客 3738人次。 (欧东茵)

南靖后眷村打造绿水青山新名片

连日来,南靖县金山镇后眷村通过 制定环保攻坚作战图,细化污水处理 池、排水沟、规模养猪场等建设任务, 组建党员巡逻队,开展辖区内企业、居 民生活垃圾等环境污染源巡查,着力 打造无污水乱排、无违规养殖、无沿河 违建、无垃圾乱丢和无随意截流的"五 无"绿水青山名片。(温欣 吴咏喻)

漳州天利仁和物业夏日送清凉

7月5日,天利仁和物业股份有 限公司漳州分公司开展"夏日送清 凉"慰问活动,组织人员深入基层向 奋斗在一线岗位的巷口街道治安联 防中队送去消暑降温物品,感谢队员 们战高温、抗酷暑,日夜守护一方百 (颜顺发 郑文典)



